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Társadalmi betegségek.
Gyilkosság, emberölés, rablógyil- 

kosaág. rablás, betörés, lopás, sik­
kasztás, zsarolás, súlyos testi sérté­
sek és vérengzések, csalás, okmány- 
hamisítás sat. és az öngyilkosságok 
Panniden vannak.

Nagy jelei ezek az időnek, a ki 
nem ért belőle, lehet boldog együgyU- 
ságében, de a ki kezében tartja a kor­
mány gyeplőit, annak kell, hogy meg­
értse e jeleket és ne hunjon szemet 
előttük, de ne keresse azok okát 
másutt, mint a honnan keletkeznek.

Egy pár főispán okozza a fenyí­
ték enyheségét, a testi büntetés eltör­
lését, a börtönök s fogházakban be­
mosott humanizmust, mások a vizsgáló 
birák gyarlóságait, minélfogva számos 
bűneset tényálladéka alanyilag bizo­
nyításán marad, ezek pedig részben 
közel járnak az igazhoz, — a bírósá­
gok hibáztatják a közrendésaetet és 
etektől sem lehet megtagadni, hogy 
igazat mondanak, — hogy is lehetne 
például kérlelhetlen szigort várni egy 
szolgabirótól, ki maga is sikkasztó 
vagy zsaroló, egy bírótól, ki megvesz­
tegethető, egy hivatal főnöktől, ki alá­
rendeltjeinek az erkölcstelenségben 
aat. mintául szolgál!

Mindezen és számos más okok 
azonban más időben is megvoltak és 
az emberi gyarlóságnál fogva ezentúl 
is meglesznek, ez az ellenvetés, és ez 
is igaz, csakhogy ezelőtt ez okok nem 
jelentkeztek oly sűrűén, nem voltak 
oindennaposak, nem mentek a szem- 
elenségig; ez okok csak folyományai 
, túlságos az anyagi erőt meghaladó 
ényüzés és költekezésnek és minden­
en a felülről adott — és a m ai vi- 
ágban el  ne m p a l á s t o l h a t ó  
-  rósz példának.

Az értelmiség nagy, igen nagy 
ósze adja a rósz példát és ez megmé- 
slyezi a közép és alsó néposztályt, 
aely csekélyebb vagyonánál fogva 
ên rövid időn proletárrá lesz, mint 

yen azután felhasználható minden 
ljaaságra.

Nem segit ezen a botbüntet és, 
em a börtön és meg vasalás, ezek az 
ngyilkosságok számát megszaporit- 
atják, esetleg még vadabbá tehetik 
i erkölcsöket, de a mélyen meggyö- 
íeresedett bajt ki nem irtják.

A baj orvoslását ott fenn a kor­
mánynál kell elkezdeni, félre kell 
lökni az ezen bajt dúsan tápláló pártér­
dekeket, ki kell tisztítani a közigaz­
gatást és törvénykezést, az egész ad- 
minisztracziót selejtes elemeiből és e 
megtisztítás olyannyira reá fér, mint 
még soha sem.

Társadalmunk beteg, — súlyos 
beteg, láza mindig élesebbé lesz, van­
nak kik meggyógyitásában — forra­
dalom nélkül, — kétségbe esnek, any- 
nyi bizonyos, hogy az időnek nagy 
jelei mutatkoznak, — kétségbeejtő 
jelei s nagy embernek kell lenni an­
nak, ki az annyi léha kormányem­
ber által elsülyesztett erkölcsöt, tönkre 
tett anyaig létet ismét megteremtse, 
vagy elvész e társadalom, hogy rom­
ján idővel egy más — másféle alapo­
kon keletkezzék.

Adelegácziók által megszavazott
költségvetés végösszegei a következők: 
usszes rendes szükséglet 105,332.720 írt; 
rendkívüli szükséglet 8,491.959 frt, össze­
sen 113,824.679 frt. A főösszegből levo­
nandó Magyarország terhére 2*/«» vagyis 
2,276.493 frt, Ausztria quotája tehát 
78,083,729 frt 79 krt, Magyarországé pe­
dig a 2 százalékkal együtt 35,740.949 frt 
21 kr. Ezenkívül a megszálási hitel ösz- 
*zesen 6,177.500 frt, mely összegből az 
osztrák quotára 4,237.765 frt, a magyarra 
pedig 1.939,735 frt esik. A póthitelek ösz- 
szege 558,9 >7 frt 59 kr., ebből az osztrák 
quota 383,410 frt 61 kr., a magyar quota 
175,496 frt 98 kr. E tételek szerint az
1882 . évi magyar költségvetésbe felveendő 
összes quota 37.856,181 frt 19 krra rúg. 
— A delegatiók a rendes szükségletnél 
1.513,027 frtot törültek, a rendkívüli szük­
ségletnél pedig 89 \000 írttal többet sza­
vaztak meg, mint a menyi előirányzatba 
volt véve, úgy, hogy az összes törlés
623,000 írtra rúg. Ide számítva a meg­
szállási tételből törült 160,000 frtot, vala­
mint levonva az 50.000 frtot, a mennyi­
vel póthitel gyanánt több szavaztatott meg, 
mint előirányozva volt, a tényleges törlé­
sek 733,000 frtot tesznek ki.

Kálnoky Gusztáv gróf a szentpé­
tervári osztrák-magyar nagykövet ö fel­
ségének e hó 2 0 -án kelt legfelsőbb kéz 
iratával (a hadügyminiszter ellenjegyzéké­
vel) kineveztetett a cs. ház és a külügyek 
miniszterévé és megbiaatott a közös mi­
niszteri tanács elnökségével.

A boeche-di-eattarói lázadás, mely 
nehány évvel ezelőtt annyi vérbe és pénzbe 
került és ugyancsak pénzzel lett elsimitya, 
a honvédállitás alkalmából ismét teljes 
virágjában van. Jovanovics, Dalmáczia uj 
helytartója, oly utasítást kapott, hogy tel­
jes szigorúsággal járjon el és haladék nél­

kül vessen véget a lázadásnak. Jovanovics 
tábornok nem fog alkudozásba bocaájt- 
kozni a lázadókkal, hanem az operáló csa­
patok megérkezése után el fogja zárni a 
közlekedést és igy capituláezióra fogja kény­
szeríteni a zavargókat.

Azon érdekes hirt hozza az „Egyet­
értés" -nek egy november 23-ki bécsi táv­
irata, hogy Edelsheim-Gyulay magyaror­
szági föhadparancsnok egy évre sza­
badságra megy s helyette a föhadparancs­
nok ságot József föherczeg veszi át.

A delegácziók a milliók százait már
megszavazván, november 21 -én a magyar 
országgyűlés alsóháza ismét tartott egy 
ülést, melyen az elnök előterjeszti az el­
napolás ideje alatt beérkezett jelentéseket 
és kérvényeket, egy pár kissebb jelentő­
ségű törvényjavaslat is lett beterjesztve, 
érdemleges tárgyalásba ereszkedik az alsó- 
ház november 24-én.

Német-Bóly 1881. nov. 20.
Tekintetes Szerkesztő ur!
Becses lapja olvasóközönségének az 

első benyomás édes hatása alatt hozom 
tudomására a n.-bólyi „Dalárda" által, f. 
hó 14-én tartott hangverseny eredményét. 
Ha a költészet befolyással van valamely 
nemzet szellemi életére, szellemi műveltsé­
gére, úgy befolyással vannak a költészet­
tel rokon dalai is. Szellemi életünkre 
nézve csak nyereségnek mondható az 
egyes lelkesebbek által kezdeményezett 
dalárda, mely bölcsökorát éli ugyan, de 
első nagyobb felléptével tanúbizonyságot 
tett életképességéről. Ez alkalommal négy 
darabban mutatta be magát u. m.: 
„Herbstlied" R. Geneó; „Solisten Krach" 
Koch v. Langentreu; „Kosiéin im Wald"
C. Fischer és „Ide kis lány" czimü nép­
dallal. Mig az elsőkben szorgalmuknak 
adóztunk teljes elismeréssel, melylyel a 
kezdet nehézségeit legyőzni iparkodtak; 
addig kellemes meglepetésül hatott ránk 
a magyar dal, melyet nemcsak teljes sza­
batossággal, hanem az egy begy ült díszes 
közönség általános lelkesedése melleit is­
mételten adtak elő; a mi fényes bizony­
sága annak, hogy a czél, melyet a da­
lárda maga elé tűzött, t. i. a szellemi él­
vezet, önművelődés és a magyarosodásnak 
a tagok és a közönség között vidékünkön 
való terjesztése nemcsak nemes, hanem el 
is érhető. Teljes elismerés illeti a dalárda 
buzgó, fáradhatlan vezetőjét Hoffmann 
urat, kinek szakavatottsága a dalárda ré­
széről legszebb reményekre jogosít. Az 
est fényét közreműködésükkel emelték 
Stephan Péter ur zongorajátékával, ki 
nemcsak mint compositeur, hanem mint 
interpretator is a művészet színvonalán 
áll s magasabb müigéuyeket is kielégíthet. 
Az újabb szereplő Witzet J. ur Schubert 
Die Forelle"-jónek biztosságot és kifej­

lett technikát eláruló előadásával (zongo 
rán) bizonyitá, hogy e művészetnek buzgó 
ápolója. Müller H. úr kellemes hangjával,

Wittelsbach Ilka k. a. érzelemdús zon­
gora játékával gyönyörködtettek bennün­
ket. Nem szabad megfeledkeznünk Tobel 
Gy. úrról, ki Petőfi „Őrült"-jót helyes 
felfogássál, kellő hévvel szavalta s megér­
demelte a bőven kijutott tapsokat. A hang­
versenyt táncz követte. Mi pedig midőn 
köszönetét mondunk a dalárdának a nyúj­
tott élvezetért, azon reménynek adunk 
kifejezést, hogy legközelebbi fölléptük al­
kalmával a magyar dal lesz uralkodó.

Egy jelenvolt.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polgári ügyek:

— Boztics Timoné szül. Pabula Zsófi 
— Kovácsics Luka ellen tulajdonjog meg- 
itéléso iránt.

— Steiner Adolf — Müller Salamon 
ellen tulajdonjog iránt.

— Schakovitz Salamon és neje — 
herczeg Montennovo Alfréd ellen haszon­
béri összeg kijavítása iránt.

— Pécsváros t. ügyésze — Csigó 
János ügygondonk által képviselt Tálján 
Budimir ellen gondnokság alá helyezés 
iránt.

— Pupinszky Ferencz — Kesztyűs 
Katalin ellen házasság, felbontása iránt.

— Özv. Németh Ágostonná szül. Lég- 
rády Johanna — Bénár Bálint és Pavlik 
József tepliezi (Csehország) lakósok ellen 
364 frt 21 kr. stb. iránt.

— Schlesinger Ferenczné szül. Kohn 
Judit — Schlesinger Jakab ós társai ellen 
ingatlanok tulajdonjogának megítélése iránt

— Spitzer Antalné Reich Laura — 
ob. Spitzer Antal csődtömege ellen igény 
pere.

— Krausz Márk né — Krausz Márk 
csődtömege ellen igénypere.

Előadandó büntető ügyek:
November 29-én Schön Mór ellen 

csalás miatt. —
November 30-án Eckstein Mór ellen 

bírói zártörés által elkövetett sikkasztás 
miatt. — Pörényi József ellen súlyos testi 
sértés miatt. —

Deczember 2-án Kis Tóth József és 
társai ellen emberölés miatt. —

Pécsett 1881. november 24.

Különfélék.
— V á r o n  k ö zg yű lé s . H é tfő n  d é le lő tt a  

városház nagy termében Pécs sz. kir. vá­
ros köztörvényhatósága évuegyedes rendes 
közgyűlését tartja.

— A fu c h sz in o s  E n y e l- fé le  b o ro k n a k  
fuchszinmentesitése körül belügyminiszte 
rileg elrendelt szigorú eljárás, hogy rai 
ként lett betartva, e héten egy kis haj 
szál híján vizsgálatnak tárgya lett volna 
s ennek eredménye nagyon is érdekessé 
vált volna a közönségre, de annál kelle-

letlenebb az érdekeltekre nézve. — Utób

biak hírét vevén a dolognak, siettek az 
ügyet tetemes áldozattal egy esség utján 
beszüntetni, illetőleg feljelentésre sem jut­
tatni s most már a fuchszinmentesitö jegy­
zőkönyvek ismét alkatnak addig, — mig 
talán valami más utón, hivatalos kritika 
alá nem kerülnek.

— A d d ig  j á r  a  k o rsó  a  k ú t r a  m ig  el­
tö r ik . — A sok csalás és okmány hami­
sítással vádolt Marócsai  Fe r e n c z  és 
társai ellen ugyancsak erélyesen foly a 
bünvizsgálat künn a hely színén, Viszlón. 
— Ugyanis a n. mélt. curia mint legfőbb 
itélöszék, terjedelmes pótvizsgálatot ren­
delt el Marócsai és társainak több rend­
beli bűnügyében. — A derék és ügyes 
vizsgálóbíró, Cziglányi Béla vállalkozott 
a merész expediczióra, kinek eddigi ta- 
nntatos és ugyancsak circumspectus mű­
ködése után örömmel constatálhatjuk azt, 

hogy a czél már csaknem egészen el vau 
érve, s meg van a biztos remény, hogy 
egyszer valahára csak kitisztul az Augiás 
istállója. — A legfőbb czinkosok is beval­
lották már bűneiket. —

— S z e n t I s tv á n  m a y y a r  k i r á l y  em lé­
k é n e k  emelendő szoborra Egry Ernő és 
Egry Béla gyüjtöivén újabban adakoztak: 
Zsinkó István 5 frt, Pollák János 5 frt, 
Girk Alajos 5 frt, Szeifritz István 5 frt, 
Laubheimer Ferencz 5 frt, 81aby Ferencz 
10 frt, Dobszay István 5 frt, „Vexilla re- 
gis predeant" 5 frt, Egry József 1 frt 
50 krt, Egry Józsefné 1 frt 50 krt. — 
A gyűjtés tovább folyik.

— A színház köréből mindig megle­
pőbb hírek keringenek. A színigazgató a 
napokban szerződtette Balázsné Bognár 
Vilmát. — Mint újdonság, színre fog ke­
rülni hétfőn az „Ameri kai  párbaj" 
Balász Sándor jeles humoristánk pompás

igjátéka, kedden pedig Váray Mariska 
kedves kis énekesnőnk javára ismét egy 
újdonságot fogunk látni, színre kerül ez 
alkalommal Körösi Aladár népszinmüve a 
„Körösi  lány." — A „Falu rózsája" 
czimü uj operetté Köszeghytöl, — már 
megérki zett s hihetőleg előbb fog színre 
kerülni nálunk, mint Kolozsvárott. — 
Csupa újság, a mivel a derék színigazgató 
a közönség elismerését kiérdemelni óhajtja. 
Most, hogy a Il-ik bérletet megnyitotta 
Bogyó, el nem mulaszthatjuk, hogy a kö­
zönség figyelmét, meleg pártfogását fel ne 
hívjuk rá.

— A  jo g a k a d é m ia  p o lg á r a i  segélyegy-  
letük javára f. hó 19-én tartották meg 
zártkörű tánczestélyüket. A mulatság meg­
lehetősen sikerült; tartott esti 9 órától reg­
geli 5 óráig, a mi mindenesetre szép jelét 
adja a jó kedvnek. A négyeseket 38 pár 
tánczolta- A szépek közül megemlítjük 
mint legszebbeket, Daempf Sándorné, Dé­
vényi Béláné, Lukácsnó urhölgyeket, to­
vábbá Hantossy, Hermann, Hilscher, Ma­
darász, Obermayer, Uertzen, Paulovics, 
Perczel s Wittenbart kisasszonyokat. A 
tánczestély tiszta jövedelme 40 frt.

S  A KO £  A.
Ki adja vissza? . . .Rögös utamba ki hozott, lányka Ki irt szivembe, tündér szép alak?Hogy mig az önző világban bolyongok Feledni soha . . . sohse’ tudlak.Mint holdas nyári éjszakán a tenger,Oly zajtalan volt eddig életem . . .Ob, nagy teremtő, eltűnt nyugodalmam Ki adja vissza újból én nekem?!Kis házikóban láttam napvilágét,Kicsiny lakooskát nyertem lakhelyül; Szerény körömben — hasztalan törekszem -  Jólét, szerencse messze elkerül.Milyen különbeég létezik közöttünk!Te pompa, fény közt járdalsa szüntelen . . .  Oh, nagy teremtő, eltűnt nyugodalmam Ki adja vissza újból én nekem?!Ragyogó csillag vagy te, szép leányka,Az élet tiszta, fénylő kék egén!Előre sejtem, hogy z föld porából,Bármint akarnám, el nem érlek én.

8zéditő mélység választ el te tőled, Melybe, ha néz is, megvakul szemem . . Oh, nagy teremtő, eltűnt nyugodalmam Ki adja visszá újból én nekem?!Ha majd hullatja a fa sárga lombját 
8 a régi fecske vándor-utra kél:Kedves leánykám, ifin lelked akkor A régi lakkal uj lakot cserél.Oh, ne boruljon köny sötét eaemedre,Ke is zokogj majd a bncsú miatt;Nyugodt maradjon szűz szived verése,Ha qkad édes . . .  fájó csókot ad.Komor falak közt ütöd fel tanyádat,Hol ifjú saűzek mondanak imát;

8 mig balzsamot nyersz a tépett sebekre, Feledve lesz a régi jó barát . . .De ah, feledni lehetne-e nékem,Habár saeretnem többé nem szab ad !? ... Addig susogja szép nevedet ajkam,Mig sajgó szivem végre megszakad.És moBt, leányka, álmodd hő szerelmem . . .  Ob, álmodd ajkam végbncsú szavát. . . Gondolj reáin majd . . .  ott a messzeségben . . .  Ha uj lakásod nyugodalmat ád — — Szédítő mélység választ el te tőled, Melybe, ha néz is, megvakul szemem . . . Ob, nagy teremtő, eltűnt nyugodalmam Ki adja vissza újból én nekem?! . . .
Ptal Gyula.

A jezsuiták egykor Pécsett.
Pécsett 1543-ban a török uralom előtt a 

következő három plébánia létezett: 1. A 
s z .-Bertalan templomában — a mostani 
pécsi belvárosi templom helyén. 2. A Min­
den szentek templomában. 3. A sz.-Bene­
dek templomában a nem rég megszüntetett 
püspöki kert közelében létezett tíenczé- 
aeknél.

A Benczések felügyelete alatt állott 
az 5. Orbán pápa által megerősített, két 
ezer hallgatóval bíró és nagy Lajos ki­
rály alatt oly híressé vált pécsi föta- 
noda, melynek hallgatói közül magánál a 
mohácsi csatánál 1526-ban három százan ee- 
tek el.

A száznegyvenhárom évig tartott tÖ* 
rök uralom alatt (1543—1686.) a nevezett 
plébániák Pécsett megszűntek ós csupán 
a mindenszentekről czimzett egyház hasz­
nálata engedtetett meg a törökök által a

pécsi katolikusoknak. A mindenszentek 
egyháza volt tehát az egyedüli plébánia­
egyház Pécsett a török uralom alatt, sőt 
az maradt 1780-ig, mig Pécsett a székes- 
egyházi, és a főtéren létezett jezsuita 
templomban levő kamarai, vagy városi 
plébánia felállítva nem lett.

A törökök kiűzetése után Radonay 
vagy Radanovits Mátyás Ignácz zalavári 
apát és főkapitány mint erényes, tudós 
buzgó pap és jeles katona neveztetett ki 
1687-ben pécsi püspökké, kitől a haza és 
király a vissza foglalt részek javára leg­
többet várt.

A pécsi püspöki lak és székesegy­
ház feldúlva lévén Radonay püspök la­
kása Pécsett a jelenlegi püspöki kádár 
lakásban volt,*) a mindenszentekről czim 
zett egyház pedig a székesegyházat he­
lyettesítette.

Radonay püspök a mindenszentek 
templomába két káplánt rendelt, kik a 
rendes isteni tiszteletet mindaddig elvé­
gezték, mig csak a sz. Ágostonról czim­
zett plébánia 1790-ben felállítva nem lett.

Radonay püspök meghalt 1703-ban nép­
szerűségét igazolja azon visszamaradt 
ismeretes mondat: 0  Deus Adonai, da 
nobis plures Radonay.

A feldúlt székesegyházat és lakha­
tatlanná vált püspöki lakot csak Radonay 
püspök utódja a tulerélyes gr. Nesselrode 
Vilmos püspök egykori kölni kanonok 
helyezte némileg haszonvehető állapotba.

Pécsett a török uralom alatt, úgy 
annak megszűnte után a jezsuiták voltak 
az első hittérítők, a kik mindenütt a leg- *) Az árvaház melleit a volt püspökiért átel­lenében. Sz.

nagyobb buzgalommal hirdették a katho- 
likus vallás igéit — köztük különösen 
megemlítendő Vásárhelyi Gergely, ki a 
tizenhetedik század vége felé elsőnek jelent 
meg Pécsett mint hittérítő ós egypár év 
múlva Bethlen Gábor fejedelem által Er­
délybe hivatván Kolozsvárott 1625. évi 
october 18-án meghalt. — Továbbá emléke­
zetessé tették még magukat Prenthaller 
János és Bitevi Mihály jezsuita rendű 
atyák, kik a tizenhetedik század végefelé 
a törökök üldözései elől Hosszuheténybe 
menekülve, ott a legfenyegetöbb veszé­
lyek között hirdették a katholikus vallás 
tanait, de később a pécsi basa halálosan 
beteg leányát meggyógyítván, engedélyt 
nyertek a Pécsett tartózkodásra.

A törökök kiűzetése után 1866-ban a 
jezsuiták Pécsett azonnal letelepedtek és 
pedig első lakásuk ott volt, a hol jelenleg 
az elemi iskolák állnak — ugyanis:

1690-ben Brumbergi báróMiglio Jullius 
királyi biztos a vár és főtér közt fekvő 
földeket és réteket a jezsuitáknak adta, 
hogy azok maguknak papnöveldét és finö- 
veldót állíthassanak fel és ha a kapott 
telkek elegendők nem lennének, úgy szük­
ség esetében, Porges Péter háza is oda 
igértetett nekik.

1692-ben a pécsi jezsuiták királyi ado­
mány utján két völgyet kaptak, a melyek 
közül az egyik Háktizmán, a másik pedig 
Jobakpiri nevű töröké volt

1694-ben Széchényi György esztergomi 
érsek ötvenezer forintra menő alapítványt 
tett a pécsi jezsuiták részére, hogy azok 
maguknak Pécsett egy társházat építse­
nek, de azon nyilt kikötés mellett; ha a 
jezsuita rend, s ennek folytán a jezsuita-

társház Pécsett megszűnnék, a jezsuiták 
az ötvenezerre menü alapítványt maguk­
kal elviheBsék, ha pedig idők folytán a 
jezsuiták Magyarországba ismét vissza hi­
vatnának, az említett alapítványi tökét 
Pécsett az alapitó által kitűzött czélra 
ismét felhasználhassák. — A pécsi jezsu­
iták Széchényi György e nagylelkű ado­
mányából maguknak a főtéren egy két­
emeletes társházat építettek, hozzá az 
építkezésnél a köveket a nagykanizsai ki­
rályi igazgatóság engedélye mellett a pé­
csi török temetőből hordták és az igy el­
készült nagyszerű társház a rend eltörlé­
séig 1773. a jezsuiták által használtatott, 
azonban 1814-ben a jezsuitarend eltörlése 
után negyvenégy év múlva Ferencz király 
által a jelenleg is Pécsett létező cisterciták- 
nak adatott társházul.

A jezsuiták továbbá megkapták a társ­
házuknak átellenben fekvő, a törökök által 
lerombolt sz.-Bertalan templom helyén épített 
legkitűnőbb és legnagyobb török mecse­
tet, melyet 1750-ben átidomitván (az ón tetőt 
más czélszerüebbel cserélték fel, a haran­
gok elhelyezésére alkalmatlan török mi­
naret helyett más alkalmasabb tornyot 
építettek) s az igy átalakított, s szűz 
Mária tiszteletére felszentelt templomban a 
Rákóczy-zendülésig (1704-ben) a lelki ügye­
ket kezelték, azoban noha a társház fő­
nöke plébános-helyettes czirnet viselt, tör­
vényszerűen a jezsuiták e templomban, 
valamint Pécsett sehol plébániát neiu bír­
tak, — a hajdani jezsuita templom körül 
a főtéren szinte temető is létezett, ezen 
temetőre, úgy a xaveri sz.-Ferencz és 
Rochus kápolnára vonatkozó felügyeleti 
jogot szintén a jezsuiták kapták m g.



— F e lü lfiz e tté k  a  jo g a k a d é m ia  p o l-  
gárai által rendezett tánczeatélyre: Du- 
lánnky Nándor 10 frt, Sldby Ferencz 
10 firt, Girk Alajos 5 frt, Zsinkó István 
3 frt, dr. Feszt Károly 3 frt, Pollák Já­
nos, Üaan József 3 frt, Rézbányái János 
5 frt, dr. Szeredy József 2 írt, Bors Emil
1 frt, Liekl János 2 frt, Rédeky Alajos 
3 frt, dr. Mendlik Ágost 1 frt, dr. Daempf 
Sándor 1 frt, Schaorek Bódog 2 frt, özv. 
Hilscher Ignáczné 1 frt, Lukács Adolf
2 frt, özv. Paulovicsné 2 frt, N. N. jog­
tanár 2 frt, Ribay Ferencz 10 frt, Döry 
István 1 frt és dr. Koharits Károly egy dr. 
10 frcos arannyal. Fogadják az igen tisz- 
telt felölfízetők Joanáovich Pál bizottsági 
titkár részéről a rendezőség forró kő 
szünetét.

— M ű ked v e lő - e lő a d á s. — A  jo g a k a -  
démia polgárai az olvasókör javára decz. 
bó 2 -án műkedvelő-előadást rendeznek. 
Ez alkalommal két igen mulattató, jeles 
vígjáték kerül színre: „A becsületszó" és 
„A mi n i s z t e r e l n ö k  bál ja, " mely 
utóbbi a felett, hogy műkedvelők által adatik 
elő, kétszeresen élvezetes leend, mivel a 
színpadunkon újdonság is. — A férfi-szere 
pékét kizárólag joghallgató műkedvelők 
töltik be és pedig Grubics Szvetozár, 
vei már többször volt alkalmunk a szín­
padon találkozni és mindig mint művészi 
játékossal, — Perczel Feri ügyes diletáns. 
nem különben Joanovich Pál, továbbá 
Haksch Lajos és Dolanecz József. A női 
szerepeket Bogyó Alajos derék szinigaz 
gatónk szívességéből a társulat legkivá- 
lóbb női tagjai fogják játszani.

— T d n c z is k o la . H erczen b erg er  J ó z s e f  
derék tánczni esterünk megérkezve 
dók legelőkelőbb családjainál tartott táncz- 
leczkékről, a napokban megnyitotta táncz- 
iskoláját. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

— H a n g v e rse n y . A  zen eke d ve lő ke t 
gyelmeztetjük a vasárnapon, november 
27-én este */» ® órakor a zeneegylet he­
lyiségében tartandó hangversenyre, me­
lyen három művészi erő fog közreműködni.
— A német és olasz országban előnyösen 
ismert énekesnő Orge ni  A g l a j a k .
— továbbá Sah la Richard bécsi hegedű­
művész, ki a bécsi os. k. udvari színház 
bán kitűnő technikájával feltűnést okozott, 
végre dr. Kienzl Vilmos zeneszerző Lip­
cséből, kinek szerezményei a 
bán eléggé ismeretesek.

— Hymen. L u tz  I s tv á n  v á r o s i  t i s z t ­
v is e lő  eljegyezte Thally Elvira kisasz- 
szonyt. — Hétfőn tartotta esküvőjét Thal- 
ler Gusztáv állatorvos Bors Anna kisasz 
szonnyal. Sugározza be őket a boldogság 
ragyogó napja.

— A  hé ten  fo l y t  le a  s z t. K a ta l in  i  
vásár. A vásári eredmény középszerűnek 
mondható. Ló, szarvasmarha elég volt, 
sertés és juh azonban igen kevés; de 
vevők igényeihez aránylag mégis elegendő 
volt

— A  jö v ő  o r szá g o s  v á s á r  1 8 8 2 . 
január hó 29-én veendi kezdetét

— S c h m id t le r  R ic h a r d  u r t a  k i  k é t  
év óta körünkben tartózkodván, több 
hangversenyben énekművészeiével felejt- 
hetlen műélvezetet nyújtott közönségünk 
nek, elhagyta városunkat és ismét a szini 
pályára lépett, szerződést fogadván el, egy 
német operette-társulathoz, a mely Bécs- 
bŐl kiindulva Olaszország elsőrangú váró 
sait fogja beutazni. Müszerető közönsé­
günkre nézve ez pótolhatlan veszteség. 
Szerencse és dicsőség kísérje az eltávo­
zottat müutazásában.

— J ó  ö tle t. K in é l, k in é l  sem , a z  nem  
tartozik ide, elég az ahhoz, hogy egy 
pompás kereskedői ötletre bukkantunk 
városunkban. A bizonyos kereskedőnek 
volt sok adóssa, kiken semmikép sem 
tudta se szép szerével, — se „máskép"

behajtani követeléseit. — Mit tett? Elké­
szítette — fölbélyegezve — csinosan 
számlákat és elhelyezte azokat meglepő 
feltünőséggel a — ki rakatba.  Az öt­
let igen jó volt, s hogy az volt, bebizo- 
nyitá azon érdekes körülmény, hogy más 
nap már kifizették a számlákat, csak hogy 
ne tündököljenek a kirakatban. — E j! 
ej! be kár, hogy nekünk nincs kirakatunk, 
— milyen jó volna!

— N e  n ek ed  n é m e t!  E g y  b écsi csa  
vargó német vetődött vásárunkra, külön­
féle aprólékos áruczikkel s még különfé 
lébb csalási szándékkal. — Hja! a szent 
Katalini vásárról ez sem maradhatott e l; 
czigány, lóköte, zsebmetsző s egyéb 
csalási szakmába vágó mesterség nélkül 
hajitó fát sem ér a vásár, — nem érdé 
kés! —  A mi vásárjaink pedig mindig 
igen érdekesek szoktak lenni. Most is na­
gyon emelte az érdekességet egy bécsi

schwindler." A sógor nagyban és ki­
csinyben árulta „arany" keretes „fein" 
tükreit, jól is ment a vásár, de meg még 
jobban is ment volna, ha vevőitől leta­
gadva a kapott vételárt, kétszeresen is 
meg nem igyekezett volna venni az egy­
szeri árt sem érő tárgyakért azt a keser­
vesen szerzett pénzt. — Alig nyitotta meg 

háton-hordozható bóltot, midőn már me­
gint be kellett csuknia, — nem mondott 
ugyan csődöt mint a mi Markuszunk szokott.

Vörös János, személyi lakós vásárolván 
nála egy 60 kros tükröt, 10  forintos uj 
bankót adott neki által. Az atyafi csak 
várt, csak várt, hogy majd visszaad a 
10-esből a bécsi sógor, de biz nem adott 

vissza, sőt eltagadta, hogy az atyafi 
neki egy krajczárt is adott. Szerencsére 
voltak szemtanuk, kik azonnal közbe szól­
tak, hogy ők igen is látták a mint Vörös 
átadta a tízest. Erre emberünk elkesere­
dett, és „elkeseredésében, mi telhetett tőle ; 
nagyot ütött botjával — a német — fe­
jére." A schwindler annyira megijedt a 
„magyar" erélytöl, hogy azonnal vissza­
adta emberünknek a tízest, — még a tü­
kör árát sem vonta le s úgy eltisztult, 
mintha ott sem lett volna. Prosit!

-  F o k r ó l  f o k r a !  V a n  v á r o s u n k b a n  
egy teljesen elbukott nő, ki hajdan a jó­
módúak közt sem épen az utolsó helyet 
foglalta el; özvegy — magas sovány, él­
tes asszony, sápadt arczából a kitombolt 
szenvedélyek nyomorúságának szétdult vo­
násai tűnnek mély barázdákban elő. Er­
ről a nőről beszélt a héten városuk kö­
zönsége, a Juli nénitől fölfelé. — Kénye­
lemhez szokott az özvegy hajdani jó mód­
jában, de a könnyű élet, „az ördög pár­
nája", melyen a heverés bár oly csábí­
tóan jól esik, — halálos; halálos mert 
megöli a léha testben az erkölcsi életet. 
— Thea-estély, kártya-mulatság, tánczvi- 
galom stb. stb. kimerítették a jó mód kut- 
forrását s odajutott az özvegy, hogy a 
nagylelkűség s könyörület kenyerén ten­
gette hitvány életet és végre már az utolsó 
lépést is megtette, ma egy hete, midőn 
Schaurek Bódog jogtanár lakásán megje­
lenvén, könyöradományért esdeklett, —

kínálkozó alkalmat felhasználva, egy 
nehéz ezüst tej- és egy levesmerö kanalat 
csififentett kézi táskájába. Atolvajnőmár el­
hagyta a jogtanár lakását, midőn a cselédség 
észrevette, hogy tolvajság történt a házban. 
Nyomban utána iramodtak a tolvajnönek 
és a Vöröemarti-utczában valóságos drámai 
jelenet folyt le, a mint a Terka szakácsnő 
kimotozva a tolvajnőt az összegyűlt nép­
ség előtt, — meglelte az ezüstkanalakat.

A szerencsétlen társadalmi féreg a vá­
rosházára vitetett. — íme egy példa arra, 
hogy mennyire sülyedhet az ember, ha 
könnyű életre adja a fejét. Mi csak szánni 
tudjuk az ilyen hitvány teremtéseket.

— N y i la tk o z a t .  A z o n  b a r a n y a v á r i  ér- 
tesitésre, mely a 46. számban közöltetett,
— ezennel kijelentem, miszerint az nem

Makár János huszár ezredes, Pécs 
város bevételénél bátor vitézeivel a székes 
egyház közelében a falakon hős elszánt­
sággal áttörvén vitézsége jutalmául kapott 
Pécsett egy házat, a pécs-üszöghi ország­
úton a basamalmot, végre egy Pécstől 
nyugatra eső szőlőhegyet, mely róla jelen­
leg is Makár-hegynek neveztetik.

Minthogy a jezsuiták nagy figyelmet 
fordítottak az illyr iskolákra, e tekintet* 
bői Makár ezredes a jezsuitáknak aján­
dékozta a városban fekvő házát.

1702-ben Leopold király a görcsönyi 
kamarai birtokot ezerötszáz forint cse­
kély fizetési teher mellett a pécsi jezsui­
táknak átengedte és mindazon adomá­
nyokat, melyeket a jezsuiták Széchényi 
György érsektől, úgy más nagylelkű ado­
mányozóktól nyertek, megerősítette.

A jezsuiták Pécsett a rend eltörlése 
előtt bírtak két malmot, — a főtéren egy 
bormérő házat, a melyet később Pécs 
városa belvárosi plébániaháznak megvett,
— 196 kapa szőlőt, — 210 hold szántó­
földet, — és 100  hold rétet.

1773-ban a jezsuita rend eltörlése után 
kapott a kamara a jezsuiták eladott ösz- 
szes földbirtokáért 22,987 forintot, — a 
görcsönyi uradalomért 41,690 irtot, — 
készpénzben talált a társházban 51,500 fo­
rintot, tehát összesen átvett 116,178 forin 
tót, ebből jutott a tanulmányi alapnak 
112,068 forint

A pécsi jezsuiták társházában idők 
folytán több nevezetes férfiak laktak, kik 
a tudomány és irodalom terén maguknak 
maradandó érdemet és emléket szereztek.
— Ilyenek voltak leginkább a többek
kőattl:

1. Turóczy László, bölcsészet- és hit­
tudor s kitűnő hazai történettudós. Szü 
letett Ungváron 1682. május 28. meghalt 
még a jezsuita rend fennálása alatt Nagy 
Szombatban 1765. február 8 . — 83 éves 
korában.

2. Faludy Ferencz, jeles költő, szüle­
tett Nómet-Ujvárott 1704. ápril 11. — * 
rend feloszlása után Rohonczra visszahu 
zódván itt meghalt 177g. deczemb. 18. — 
76 éves korában.

Faludy Ferencz volt a magyar kát 
holikus világban általánosan ismert meg 
ható böjti énekek „keresztények sírjatok, 
mélyen szomorkodjatok" szerzője.

3. Vajkovics Imre, bölcsészet- és hit 
tudor, született Nagyvárádon 1715. julius 
22. — a jezsuitarend eltörlése után Pa- 
tachich Ádám nagyváradi püspök által 
papnak felvétetvén, evvel mint kinevezett 
érsekkel jött Kalocsára, itt lett kanonok, 
később nagyprépost, végre almiéi ez. püs­
pök, meghalt Kalocsán 1798. novem­
ber 28. — 84 éves korában.

4. Pray György, európai hirü történet- 
tudós, született Érsekújváron 1723. január 
11 . — A rend eltörlése után lett nagyvá­
radi kanonok és a szűz Mária tormovai 
apátja. — Meghalt Pesten 1801. szeptem­
ber 23. életének 56. évében.

5. Püspöki Ferencz, született Püspö­
kiben Nógrádmegyében. Volt a magyar 
kir. egyetemnél természettan-tanár — 
1780. a bölcsészeti kar dékánja — nem 
sokára lett nagyváradi kanonok — meg­
halt 1806.

6 . Kőszeghi László, született Szegeden 
1745. junius 27. a jezsuitarend felosz­
lása után 1773. átlépett a pécsmegyei

egyéb, mint csakis egy bizonyos egyén 
által koholt rósz akaratú rágalom, — mert 
a tisztességes körökben, hivatalom pontos 
teljesítéséért mindig elismerést voltam sze 
rencsés nyerhetni. Bárány avár 1881. no­
vember 2 2 -én Krepelka Hermin m. kir. 
postamester.

— A  „L e ith a u b a n k h á z n a k , B écs, m a i  
„Bécsi tőzsde" czimü hirdetésére kiváló 
figyelmet kérünk.

— A  m a i  s zá m u n k b a n  k ö z z é te tt  K a u f -  
mann és Simon hamburgi bankház hirde 
tését a t. olvasó közönségnek figyelmét 
ajánljuk. Igen jó alapon szervezett és több 
jelentékeny összegű főnyereményben része­
sítő eredeti sorjegyek vétele ajánltatik 
alkalom nyujtatván, hogy környékünk la 
kósai is részesülhetnek, sorsjegyek idejé 
beni megszerzésében. Ezen sorsolási vál 
lalatnak szilárdsága mellett mind az illető 
kormány részéről nyújtott kezesség, mind 
pedig nevezett háznak jó hírneve szól 
miszerint a nála számosán előfordult nye 
reménynek kifizetésénél legszilárdabb pon 
toasággal jár el.

Zenélő müvek. Heller úrtól évenként 
ezen időszakban hirdetnek, hogy rövid 
idő múlva ezerekre menő karácsonyi téri 
téken mint fénypont a legdrágább czik 
kék felett is kitűnjenek. Mert mitt nyújt­
hat kellemesebbet férfi a nőnek, a vőle­
gény a menny asszonynak, a barát a ba 
rátnak? visszaidézi a boldog emlékű órá 
kát, mindig vig, nevet és tréfál majd vi­
dám emeli a kedélyt és szive komor nó­
táival elűzi a szomorúságot és búskomor 
ságot, a legjobb társalkodó, a magányo­
soknak, és még a betegeknek a szenvedő­
nek és a szobához lánczoltnak leghívebb 
barátja! egy szóval egy Heller-féle zenélő 
műnek egy szalonból, egy betegszobából, 
egyáltalán egyetlen jó házból sem volna 
szabad hiányoznia.

A korcsmárosokra ezukrászokra úgy 
számos üzletre nézve nincsen egyszerűbb 
és biztosabb vonzó erő, mint ilyen mű, a 
vendégek állandó megszerzésére; a kia 
dást, ezek mint több oldalról értesültünk, 
nem hogy megbánták volna, hanem még 
arra inditattak, hogy nagyobb müveket 
szerezzenek be, miután az először vásá 
roltakat még haszonnal tovább adták, mi­
ért is ama vendéglős urnák, kiknek ily 
zenélő művök még nincsen, nem győzzük 
eléggé melegen ajánlani, hogy ily biztos 
vonzó erőt gyakorló müveket késedelem 
nélkül szerezzenek, annyival is inkább, 
mert nagyobb összegeknél nem kell az 
egészet azonnal kifizetni. Megjegyezzük 
még, hogy az egyes darabok gonddal 
vannak kiválásztva, a legkedveltebb régi 
operák, operettek, tánezdarabok és dalok 
vannak a Heller-féle müvekben a legszeb­
ben egyesítve. Heller ur oly szerencsés, 
hogy több udvar és föur szállítója és a 
kiállításokon dijakat nyert. Röviden olva­
sóink és olvasónöinknek őszintébb kivá- 
natot, nem fejezhetünk ki, mint hogy mi­
nél előbb hozassanak Heller-féle zenélő 
müveket; gazdag képes árjegyzékek bér- 
montve küldetnek.

Mindenkinek ajánljuk, hogy még ki­
sebb zenélő szelenczéket is egyenesen a 
gyárból hozasson, mert sok helyütt oly 
müveket ajánlanak, mint Heller-féléket, 
melyek nem valódiak; miudegyike müvén, 
ha valódi, nyomatott és teljes nevének 
rajta kell lenni.

Raktárt a ezég máshol nem tart.

Színház.
Múlt szombaton F a t i n i t z a  került 

színre, melyben a czimszerepet Bá c s k a y  
Ju 1 csa játszotta. B á c s k a y  J u l c s a a  
természettől nyert adományaival szép re­
ményekre jogosít, ha szorgalmat fordít 
tehetsége kifejlesztésére és mindenek előtt,

papság közé. — Gráczban elvégezte a 
íheologiát — Pécsett egy ideig tanárko- 
dott, azonban 1777. ősszel elmen vén láto­
gatóba pártfogójához, a pécsi kanonokból 
kinevezett Csanádi püspökhöz Krisztovics- 
hoz Temesvárra, onnét többé nem is tért 
vissza, mert 1779-ben Csanádi kanonok lett
— 1800. pedig Csanádi püspök — meg 
halt Makón 1828. január 4. — 83 éves 
korában. Eltemettetett Temesvárott a püs 
pöki sírboltban.

7. Domin Ferencz, született Zágráb­
ban 1734. január 20. Volt bölcsészet tu­
dor, úgy dókán és nagyságos rector a 
budai magy. kir. egyetemnél, — azután 
lett császmai, később zágrábi kanonok. 
Meghalt Zágrábban 1819. január 18. éle­
tének 6Ö. évében.

8 . Szunerics Márton született 1745. 
a jezsuitarend eltörlésekor volt Nagy­
szombatban a hittan harmad évi hallgatója
— azután mint világi Budán tanárkodott 
meghalt, mint a budai tanoda igazgatója 
1805. april 16. életének 60. évében. El­
temettetett a budai Krisztina-városi tem­
plomi sírboltban.

A pécsi jezsuitáknál a társház első 
főnöke — superior — volt Prenthaller 
János, utolsó igazgatója — rector — pe­
dig Hegyi József.

Hegyi József született az egri megyé­
ben 1723. szeptember 20. — A rend el­
törlése után gr. Eszterházy Károly egri 
püspök által kineveztetett az egri tanoda 
igazgatójává — mint ilyen meghalt Eger­
ben 1780. áugusztus ő. — életének 57. 
évében. Eltemettetett az egri székes egy 
házi sírboltban.

Dr. Szendey János.

ha módot és alkalmat szerez magának 
énektanulásra, mert játéka most még kissé 
szögletes és éneklése teljes iskolázatlan 
ságot árul el. D a l n o k i n é  „Lidiát" i 
tőle megszokott bravourral énekelte. B o- 
k o r kitűnő Kancsukoff volt és ezúttal 
Munká c s y  (Golf Julián) is megállta he 
lyét. Igen gyöngék voltak azonban Mór 
vay (Ismét basa) és a hárem hölgyek, 
kik nagyon is törökösen énekeltek. A ki­
állítás egyébiránt igen díszes volt külö­
nösen az első felvban.

Vasárnap a „ Fa l u  r o s s z á b a n "  
Váray Mari  (Finum Rózsi) Dombayné  
(Bátki Tercsi) és S z o mb a t i  (czigány) 
tüntették ki magukat. Gyöngyös i  Etel ­
nek (Boriska) ismételten azon tanácsot 
adjuk, hogy igyekezzék öltözetét Öszhang 
zásba hozni szerepének jellemével.

Hétfőn E r n á n i ismételtetett a sze­
replőket illetőleg általában még sokkal 
szebb sikerrel, mint első ízben, különösen 
ki kell emelnünk B o g y ó t  (Ernáni) a ki 
kitünően lévén disponálva, érzésteljes ének­
lésével rendkívüli hatást idézett elő. Nem 
igy azonban a zenekar, mely egy idő óta 
feltűnő figyelmetlenséget és előadási töké­
letlenséget árul el. Már a „Zsidónö" leg­
utóbbi előadása alkalmával észrevehető 
volt ez, de nagy mértékben feltűnővé lett 
a „Falu rossza" és „Ernáni" előadása al­
kalmával. Nem bocsátkozva a részletek 
bírálásába ezúttal csak azon megjegyzést 
tesszük, hogy a zenekarnak több figyel­
met és gondot kellene fordítani az egy­
öntetű összjátókra s az előadási jelek 
pontosabb megtartására. Ha a zenekar 
melynek a szereplők támaszául kellene 
szolgálnia, ily pontatlanságokat követ el, 

szereplőknek különben is nehéz felada­
tukat kétszeresen megnehezítik. A zene­
egylet igazgatósága intézkedést tehetne 
tehát az iránt, hogy a zenekar több gon­
dot fordítson a szinházbani működésére, 

e végből elrendelhetné, hogy a zenekar 
ezentúl önállólag is több szorgalmat fejt­
sen ki a betanulásban.

Kedden a „Prol e t árok" előadása 
körülményekhez képest elég jól sikerült. 

E b e r g é n y i n é  (Camilla,) ismét szép bi­
zonyítványát adá szorgalmának. Dombay  
(Darvas) és Morvay (Zátonyi) gondosan 
alakítottak. Do mb a y n é  is, tekintve azt, 
hogy Elzát, e nehéz szerepet, Se bök né 
betegsége folytán hirtelen vállalta el, fel­
adatát elég dicséretesen oldotta meg.

Szerdán a „Komé vi l i i  harangok" 
operette adatott elő K is János  julalom- 
átékául. Jutalmazott „Henri"-t énekelte, 
langja azonban sokkal erőtlenebb és tom­
pább, semhogy ezen partié szépségeit ér­
vényre emelhette volna. B á c s k a y  Jul- 
c s a (Szerpolette) játékának pedig több 
mérséklet nem ártott volna, úgyszintén 
Mu n k á c s i n a k  (Grenischeu) az ének- | 
lésben. Munkácsinak egyátalában azon jó­
akaró tanácsot adjuk, hogy kerülje az 
erőltetett torokhangok használatát, melyek­
kel a ezélzott effectus helyett szükség- 
képen és mindig ellenkező hatást fog elő­
idézni. Az ily modorú éneklés igen rósz 
szokás, mely azonkívül, hogy a hangot 
megfosztván természetes csengésétől, azt 
kellemetlen hangzásúvá és merevvé teszi, 
még veszedelmes is, mert idő előtt tönkre 
teszi a legerőteljesbebb hanganyagot is. 
Munkácsi éneke is csak akkor lesz élvez­
hetővé, ha előbb megtanul énekelni, ha 
elsajátítja az éneklés alapelemeit, minde­
nek előtt pedig a helyes hangvétel mód­
ját. Különben az operette az összjátékban 
elég jól ment végbe, kiállítása pedig is­
mét fényes volt. Henrinek és a karsze­
mélyzetnek jelmezei a derék igazgató gaz­
dag ruhatárának ujabbi bizonyítékát adták.

Csütörtökön a „ T ö r v é n y t e l e n  
i ú" ifj. Dumas Sándor színmüve hoza­

tott színre. Morvay  (Jaques) igyekezett 
szerepének híven megfelelni, de ez csak 
részben sikerült neki, mert a 2 . felvban 

aques  fájdalmának kitörését igen gyer­
mekesen festette. Do mb a y  (Sternay) az 
előjátékban még nem volt egészen tisztá­
ban szerepe jellemével, a többi felvban 
azonban már találóbban alakított. Ebe r ­
g é n y i n é  (Vignot Klára) átgondoltan és 
mély érzéssel játszott, helyenkint azonban 
visszaesett szokott hibájába, a túlságos 
pathosú szavalásba, a mi társalgási dara­
bokban soha sincs helyén. Munkács i né  
(Hermin) igen szeretetreméltó volt, ámbár 
szerepét nem egészen helyesen fogta fel, 
mert Hermin nem csak naiv, de erélyes 
lányka is, Munk á c s i n é  játékából pedig 
hiányzott ezen erólyesség színezése. Mun­
k á c s i n é  oly kedves színpadi jelenség, 
hogy a színmű előadásoknak nagy előnyére 
szolgálna, ha a naiv szerepek rendesen 
ő reá bízatnának. B e n e d e k  „Dorgeback 
marquist" művészi hírnevéhez méltóan

egy másik a  te rm essekről, ezenkívül folytat!*, ,  
K ari*  Terézia látogatásai M agyarországon é timérdekes történelmi visszaemlékezéseknek. Ismertet, ve van e számban a Műcsarnok őszi képkiállitása 
és bővebben meg van beszélve az Atala czimü operai újdonság, melyet nagy tetszéssel fogadott a közönség. Az apróbb rovatok, n. m. irodalom, zene, színház, képzőművészet, hymen, gyászrovat, csillagászat, állatvilág, kiállítások, társulatok atb. i-en ügyesen és nagy gonddal vannak összeállítva Az illusztrácziók közül kiemeljük a következőket tíappho, az anya öröme^Szabadka főtere, közép, amerikai régiségek, az elitéit búcsúja, az oeztrák államvasut budapesti indóháxa stb. Ajánljak a di. szes kiállítású és gazdag tartalmú lapot t. olvasó- ink figyelmébe. Ara egész évre 10 frt, félévre 6 frr, negyedévre 2 frt 50 k r .; egy füzet ára 40 kr.=E nA  K eree ke d e lem  Története.• rövid előa­dásban, adalékul a kereskedelmi jog tanulmányi- hoz, irta Mutschenbacher Victor jogtudor, a pécsi jng és államtudományi karnál nyilv. rendes ta­nár. — Szerző azon nézetből, hogy a kereske­delmi jog tudománya nem nélkfllözheti a keres­kedelem történetének legalább vázlatban való is- méretét és még is az illető munkák rendszerint mellőzik azt, szolgálatot vélt tenni, e rövid ismer- tetés megírásával azoknak, k ika  kereskedelmi j 0g tanulmányozásához fognak. — A 48 lapra ter­jedő főzet egyúttal tartalmazza annak forrásait * az azokra való hivatkozás útbaigazítja az olvasót, ki bővebb ismereteket kíván magának szerezni a történet egyes szakaria nézve. A füzet kapható Valentin Károly könyvkereskedésében Pécsett és más könyvárusoknál. — Ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.=5 A  „ M a g y a r  D a l-A lb u m "  Ill-ik kötetének 
1 -só füzete megjelent a közetkező tartalommal: 1. A. a, a. Éljen a nagy csutora. 2. A  baboti mes­ter lánya. 3. Ablakom rostélyán. 4. A bundának nincs gallérja. 5. Adj egy csókot rózsám. 6. Adsza rózsám a kezedet. 7. A faluban csak az járja.
8 . A gondüző csárdában. 9. A házasság rendesen 10. Ahol korcsmát látok. 11. A kanyargó Tisza mentén. 12. A kis lány virágszál. 13. A kis leány kertjébe. 14. Akkor szép a kis lány. 16. Akkor veszlek el galambom. 16. A leány a huszonhetet. 17. Amere en járok. 18. Amióta megláttalak. 19. Amott megyen egy kis lány 20. Annak a kis lány­nak. — Ezen havi füzetekben megjelenő vállala­tot annyival inkább is ajánljuk minden ma­gyar zenekedvelőnek és zongoráiénak, mert ez jelenleg az egyedüli folyamatban lévő egyetemes magyar népdalgyűjtemény, mely jutányos áránál fogva is megérdemli a pártolást. Előfizetési ára ugyanis egy évre vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kr., félévre vagyis 5 füzetre 90 kr., egyes füzet ára zongorára alkalmazott 20 dallammal csak 25 kr. Megrendelések Hennicke Rezső kiadóhoz Oyőrbe intézendők. Egyes füzetek minden rendes hazai könyvárusnál is kaphatók.

Közgazdaság.

játszotta.

Irodalom. SS  A t  O r ttá ff-  V ilá g  czimü kéthetenként meg­jelenő képes lap V. száma igen érdekes és válto­zatos tartalommal jelent meg, melyből kiemeljük ifi. Ábrányi Kornélnak érdekes regényét, a z : E l­vált férj-et, egy szép spanyol tárgya novellát, ▲  király osókjait, Fejes Istvánnak és Molnár Lajos­nak hangulatteljes költeményeit, — A báróné szel­leme czimü érdekfeszitő regényt; az ismeretter­jesztő részben kiválló érdekű a Petőfi plágium vádja alatt czimü közlemény, melyben dr. Gööz József Szemere Miklósnak két levelét ismerteti, melyekben ez a nagy lyrikust irodalmi lopással vádolja. Továbbá van egy érdekes csikk (folyta­tás) a talaj befolyásáról az ember egészségére,

pécfii kereskedelmi és iparka 
mara közleményei.

A földmivelési-ipar- óe kereskedelem­
ügyi magy. kir. minisztérium megengedte, 
hogy a Somogy megye területéhez tartozó 
Kaposvár községben novemb. hó 2-án meg 
nem tarthatott országos vásár helyett de­
czemb. hó 12-én Lelle községben okt. 
31-e helyett deczember 19-én, — Tolna 
községben octóber 31-e helyett november 
28-án és Baranya megyei Dárda község 
ben novemb. 2  a helyett nov. 28-án.

Pécsett 1881. nov. hó 2 1 -én.
Az elnökség.

492/881. A cs. kir. közös hadügymi­
niszter megküldötte a kamarának a kö­
zös hadsereg 1883. évi ruházati és egyéb 
felszerelési tárgyak árlejtés utján való be 
szerzése tárgyában kiadott hirdetményét.

A terjedelmes hirdetmény és a szer­
ződés tervezete a kamara hivatalos helyi­
ségében megtekinthető.

Pécsett 188L nov. 15-én.
Az elnökség.

505/881. A földm. ipar és keresk. 
m. kir. minisztérium ez . leirata
szerint az osztrák-magyar pénzértéknek a 
román vámhivatalok által frankokra tör­
tént átszámítása, kereskedőinknek több 
ízben panaszra adott alkalmat.

Ennek orvoslása czéljából a román 
kormánnyal megegyezés történt az iránt, 
hogy jövőben a franknak a mi pénzérté­
künkhöz való viszonya minden harmadik 
hónapban az előbb lefolyt három hónap 
átlagos árfolyama alapján fog megállapi- 
tatni.

Pécsett 1881. nov. 16-án.
Az elnökség.

482/881. A magyar korona területén 
levő összes vasutakra érvényes tizletsza 
bályzathoz adott j. és V. pótlék egy-egy 
példánya a földm.-ipar és keresk. m kir. 
minisztérium által a kamarának megkül 
detvén, az az érdeklődök által a kama­
ránál a hivatalos órák alatt betekinthető. 
Megjegyeztetik, hogy ezen pótlékok sze 
mélyeknek tehervonatokkal való szállítá­
sára • vasúti szállításra feltételesen felve­
hető tárgyakra vonatkozó határozatokat 
tartalmaznak.

Pécsett 1881. nov. 7-én.
Az elnökség.

411/881 szám. A „Első magyar pet 
roleum és ásványkutató részvény társaság 
alakitó bizottsága" részvény jegyzési fel' 
hívását terjesztés végett megküldötte » 
kamarának. Erről az érdeklődők zz**1 
értesittetnek, hogy a részvénytársasági* 
vonatkozó tájékoztató nyomtatványokat » 
kamaránál a hivatalos órák alatt betekint* 
hetik.

Pécsett 1881. nov. 9 -én.
Az elnökség-



_ 4 D n n a -g tizh a  jó s á é i  tá r s a s á g .  W o-

^er báró, a ki » Duua-gözhajótáai tár­
jak már koséi egy negyedszázad
elnöke, emlékiratot terjesztett a ki- 
elé, mely a társaság ötvenéves fen- 

alkalmából készült és annak min 
viszonyával foglalkozik. Első helyen 

duna güzhajózási társaság keletkezését 
* fokozatos fejlődését tárgyalja, 1830-tól 
^).|g. Kitűnik ebből, hogy a társaság 

etlenegy 100.000 frt értékű hajóval 
meg a mű ködést, miképen fejlődött 

egy félszázad alatt valamennyi társa- 
 ̂ közt a legelsővé, úgy, hogy most 425 
llió alaptőkével működik és 190 gőz- és 

más hajóval rendelkezik. Ezután a 
illslstnak évröl-évre fokozódó működésé­
ül óí jelentőségéről ad felvilágositást az 
Bjókirat, valamint azon folyton növekvő 
ontosságról, melyei az osztrák-magyar 
.o4gizdaságra nézve bir._  Szeri to r s je y y e k . E  hó ke zd etén  a  tz e rb -  főnjei?** áruba bocsájtásával előre látható volt különféle okoknál fogva, hogy a kereslet azok úu nagy lészen, minthogy kamatozásuk és olcsó­juk ‘le kivált az évenkénti 5-szőri sorsolás ál- ^  más kiesebb sorsjegyek felett nagyelőnnyel bírnak, és végre a „Merkúr" váltóüzlet jtrooátusa alatt állottak, mely a szerbjegyek beve- etőeére a legjobb biztosítékot uyiytotta. Az ered- várakozást azonban még nagyban fölülmúlta, aiatbogy már az első húzásig több mint egy ne- 
pt& része a kiadott sorsjegyekből elárnsittatott, 
t  tf élénk kereslet miatt árfolyamuk tetemesen emelkedett, azok kik a „Marcur* az időbeni fel- hivá* folytán ezen sorsjegyeket megvették, nem •sekély árfolyam nyereményben is részesültek, mely revőkre is érvényes kik részletfizetésre vitelt kötöttek. A „Merkúr" most is árul szerb-sorsjegyeket i hivatal08 napi árfolyam 46 forintért és 50 kr. ka­iért s január 13-án lejárandó szelvényért, és r̂ neiiti azokat, kik ily sorsjegyeket részlet fize- tji által magoknak megszerszni óhajtanak azon ŝybeo, hogy havonként csak 3 frt. mint részlet Etetendő ; magától értve, hogy már az első részlet Sietése után, az egyesegyedüli jogot az összes i5vetkezendó húzásokra elnyerik. Előre látható u árfolyamnak njabbi gyors emelkedése, miért is ideciember hó 13-én történendő legközelebbi hű­im miatt a megvétel mielőbb ajálható.

3ST 3 r 111 -1 ó r_*)
Holnap vasárnap

november M  27-én, este 7 ,8  érakor.
Oroszországba™ körösztül utazás alkalmával, 

g  w  M Ű V É S Z I

h a n g v e r s e n ya zene-egylet helyiségben. 
O RG EN I AGLAJA k. a.

k. kunra énekesnő.

SAHLA RICHÁRD ur,
hegedűművész Becsből.

D r . KI E NZ L VILMOS ur,
zeneszerző én zongoraművész Béosbil.

Jegyek válthatók:
Valentin C. könyvkereskedő ár­

nál én vasárnap délután a zene-egylet 
helyiségében.
J 0 T "  Csak éten egy hangrerseny adatik.

Szerkesztői pósta.
M n ttb 'ily i Iive lezü . Tudósítását mindig kö­szönettel vesszük.
Több fe lszó la ló . Lapunk a legszigorúbb rend­ben adatik ki s határozottan mondhatják, hogy aak is a vidéki póstahivatalokban van a hiba, ha egyik-másik szám elmarad, jegyzéket kell vezet­nünk a felszólalásokról, hogy ezután kijelelhessük azon postahivatalokat, hol az ilyeeek többször megesnek.
Több közlem énynek  tér hiányából helyet nem alkattá nk.

E g y  b o lthe ly iség
felszereléssel és lakással együtt

minden órában
‘b é x ' b e a . d . ó

(Szigeti külváros, országúton.) 
IflT  Tudakozódhatni Belváros, or­

szágút 18. sz. alatt,
389. (3—1)

Jirátko Albin
ó-posta-uteza 24. SZ. (at uj étámnál szerint.)

Képfaragó és modeleur
készít minden e szakbavágó munká­
kat én pedig: oltárokat, szószékeket, 
gyónó és imaszékeket Btb. 387. (l—1)

Mindenféle szobrokat,
valamint képek reliefbe, továbbá 
mindenféle faragványokat, épitö- 
diszleteket, rzeement és gipzsböl, 
valamint (Stuckplafonds) stb. modelok 
ezüst, vagy vasöntéshez stb.

F. é. deczember l-én
a helybeli nyilvános 3 osztályú keres- 
delmi középtanodában engedélyezett

külön tanfolyam
nyittatik azok számára, kik

az egyévi önkéntességi jogot
óhajtják elnyerni.

A beiratások deczember l-ig na 
ponkint eszközöltetnek s a közelebbi 
feltételek az intézet helyiségében (Szé­
chenyi tér 6. sz.) tudhatók meg.

P O R G E S  E D E ,388. (2—1) igazgató.•) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállalfelelősséget a szeik.
*TmA.Gnr 7 S B E 2 T O Zlaptulajdonos.h n l l ,  a c i s  J ó z a e f ,| felelős szerkesztő. szerkesztő társ.

Hirdetmény.
Ezennel köztudo másra hozzuk, hogy 

a fővárosi közraktárak közül az I. és II. 
számú raktárakat folyó november hó 
16-ikán az általános forgalomnak átadjuk.

Az üzlet és díjszabályzat árúosztá­
lyunk irodahelyiségeiben (Dorotya utcza
8. sz. a.) és a közraktárak irodáiban 
(Csepelrákpart 12. sz. a.) a közönség ren­
delkezésére állanak.

Az árúk a „Magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank Budapest fővárosi közrak­
táraiw-hoz ciimzendök.

Egyúttal jelentjük, hogy áruosztá­
lyunk termények és árúk bizományképeni 
vételét és eladását eszközli, előlegeket 
ad nála beraktározott vagy részére feladott 
árukra. 385. (1—1)

Kelt Budapest, 1881. november 14-én
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.

H áze lad ás .
Néhai Farkas István hagyatéká­

hoz tartozó Mária-utt-zai 5-ik számú

em eletes ház
szabad kézből kedvező feltételek 
mellett eladó. — A fetételek iránt 
értekezhetni Pécsett, Megye-utcza 12. 
szám alatt alulirtnál.

Simonfay Jánosügyvéd, néhai Farkas István hagyatékának végrendeleti végrehajtója.

I T O K ,
mely családomban már közel 60 év óta őriztetik: a hatásaiban felülmúlhatat­

lan nMELUSINEu hajnövesztő kenőcs készítése.Ezen hajkenőca, mely a budapesti vegytani kísérleti intését vegytan-professzora Liebermann Leó ur által megvizsgálva, jónak találtatott, gyógyhatásos, tökéletesen ártal­matlan szerekből van készítve. Általa még a leggyengébb hajtalaj is megerősittetik, a haj a késő aggkorig természetes üdeségben megtartatik, megóvatik az idő előtti megőszüléstől. A fe jkorp át tökéletesen eltávolítja, a fejbőrt tejfehérségig tisztítja s ez által számtalan fejbetegségnek elejét veszi. Ezen hajkenőes csodálatra méltó eredményéről saját majdnem a tóidig érő hajam szolgálhat legvilágosabb bizony:tékul.
Valódi minőségben egyeBegyedül csak nálam kapható. 374. (10—2)Egy tégely ára 1 frt 50 kr, az üres tégelyek a teli tégelyek vételénél 15 kijával visszaváltatnak. Vidéki megbízások pöstautánvét mellett pontosan teljesittetnek.„ftIelU8Íneu fogporom, tiszta nővé- vei, a ki csak egyezer kísérletté megnyi alkatrészekből készítve a fogaknak „Melusine" fogporomat, azt bizonyosanfényes fehérséget kölcsönöz, fogkövet, / a S h m A  más ilyeuemü készítményeknél nagyobbra valamint a száj minden kellemetlen sza- lúgja becsülni. Egy doboz ára 50 kr. o.gát eltávolítja. A védjegy különösen megfigyelendő.Különösen beteg fogaknál nem e l é g g é Q V J N  l l  A i r c v r o  najánlható, ugyanis edzi a foghust, meg- U A U o J v r j I i  n .őriz fájdalmaktól, eőt a gyulladás által Budapest) V i l i .  Sándor-utcza 7. sz.már fekete fogakat ie meggyógyítja idő- bejárat a lépcsőnél.

M á r  d eczem b er hó 12-én! 
Második húzása a 3°0-os fejedelemségi

szerb sorsjegyeknek
1881. évről 100 frankjával aranyban.

■'{]-VexxK i ii t 5 húzás.
január 14. márczius 14. jnlius 14. augusztus 14. november. 14.

Főn yerem én y  m indenkor

a r a n y b a n f r a n k

Legkisebb nyerem ény ÍOO fr a n k  aranyban.
A nyeremények és kamatok Bécsben. Budapesten, a legtöbb vidéki városban, valamint a legtöbb európai

fővárosban, minden levonás nélkül fizettetnek.
■ g r  A  p o n to s  f iz e té s é r t  a s z e rb  fe je d e le m s é g i k o rm á n y  k e z e s k e d ik .

A  s o r s je g y  3°0 k a m a t o t  h o z  a r a n y b a n .
Szerb sorsjegyek ára 46 frt és szelvénykainat fejében 50 kr, készpénzben.

• ^ Á t v é t e l i  j e g y e k ~ M
14 havi részletben 3 forintjával és egy 4 frtos utolsó részletfizetés mellett.

A vevő az első 3 forint lefizetésével az azonnali egyedüli és osztatlan jogot nyeri a játékra.

A 3*/„ 01 szerb fejedelemségi sorsjegyek november 12-én Urtott elifi húzásénál 100,000, 
10,000 és 4000 frank arany értékű főnyereményeket a mi váltóüeletunkben eladott sors­

jegyek nyerték és a nyeremények általunk pontosan kifizettettek.

Legközelebbi húzások deczember 12-én, január 14-én és márczius 14-én
E szerint a legközelebbi 4 hónap alatt 3 húzás. ^

„ M  E R O U  I f *
kiadóhivatalának pénzváltóüzlete.

Bta-d-s-p estein. zelíxxcs :CL61cvL3aJs-

Cobn Cb.
Wollzeile 10 és 13.

BÉCS,
Wollzeile 10 és 13.

B o r - k e z e l é sgyakorlatilag tanittatik at újabban megjelent Ren­delvény-könyv által. — E i tartalmaz ntasitást savanyu, tartalom nélküli borok nsmasitásáre, bor­nak ssőlő nálküli készítésére, — bornak seprűből előállítására (100 literből 1000 lit r) ártalmatlan és egészséges anyagok segítségével ágy olosó háti ital, mint finom palaeakbor minőségben, — továbbá igen jó gyümölcs must, boreczet, eeaetlél, — ége- tettborok, rum, likőrök, — gyümölcs levek, sajtolt- élesítő, illatsierek, gyógyszerek, balzsamok, szap­panok és 1000-nél több áruezikk készítésére, me­lyek több mint 100 •/* nyereményt adnak. — Ára 
8 frt. — Megrendelések pénsbeküldéssel, vagy utánvét mellett. Hrdlloka Mária es. k. szab. *u- lsjdonosnőhes, B é t ,  W ied e n  U a u y ig a tz e  N r .  86  /. Mtoek, lntéaendők. 305. ( lt —11)

Hirdetmény.
Melylyel ezennel közhírré teszem, 

hogy a Barátok-utczában lévő dr. 
Kuchenits-féle ház, melyben

ügyvédi irodám
eddig is létezett, — az uj számozás 
folytán: a 14. számot nyerte.

Pécsett, 1881. november 26-án. 
Erdőssy Lajos  m. k.

386. (1—I)
köz- és váltó-ügyvéd. Barátok- (ferencziek-) utcza 14.

Elmérgesedett vér- és szédülés ellen.
T. Wilhelm Ferenci, gyógyszerész urnák, Neunkirchenben, A.-Ausztr.

Sedlnitz, u. d. Freidberg, Morvaországban, 1881. márczius 22-én.
Legyen oly szives nékem a Wilhelm-féle ant i a r t hr i t i kus  és 

an t h i r heumat i kus  vér t i szt í tó- t eájából  négy csomagot küldeni. 
Vérem a Virginia szivarok szívása által olyannyira elmérgesedett, kogy ké­
pemben gyakran egészen kék voltam, és állandóan fejfájás és szédülésben 
szenvedtem. Egy Wagstadti nő ajánlata folytán ezen teát veszem be előirt 
utasítás szenrént, és azóta jel ent ékeny j avulás t  érzek, a miért is az 
orvosságot folytatni óhajtom.

Posta-utánvét általi azonnali elküldését kérve, maradok
teljes tisztelettel

D E M E L  V I L M O S , jószágbérlö. 
Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, Neunkirchen A.-Ausztr.

Csomagnak 8 adagra osztva ára 1 frt. o. é. 'W Q
Kapható: Pécsett Sipőcz István gyógyszerésznél éB Cserta Ignácz 

kereskedőnél. 376. (0—2)

JS- U n g e r A n ta l és fia i
V A S K E R E S K E D É S E  

Budapesten, Dunasor, Petőfi-tér, (Görögéplilet) 
ajánlják legnagyobb raktárukat

S 1 v a s k á ly h á k b a n
fa, kőszén és coaks fűtésre alkalmazva. Kandallókat
kiköszörült, csiszolt és fémlapokkal; valamint a legújabb 
szerkezetű MEIDINGER és SWADLO-féle kályhákat.

Takarék tűzhelyek szón és coaks fűtésre alkal­
mazva Swadlo szabadalmazott redöi, tüzelési készülé­
kek tolózár rendezéssel vagy anélkül, miáltal a tüzelési 
anyagban 60°/o takarittatik.
A  k á ly h á k  p o n to s  r a j z a , v a la m in t  á r je g y zé k e k  k í v á n a tr a  

in g y e n  k ü ld e tn e k .

“ V id é k i  m e g re n d e lé s e k  p o n to s a n  e s z k ö z ö lte tn e k . -
368. (4—3)

V É R T I S Z T I T Ó - T H E A .
Ab elismeréssel ajánlott és esen felül a cs. k. udvari kanczelláriának 1858. éri deexember 7-én kelt rendelvényével s később 1861. márcsius 28-án 5 felsége a császár ál­tal nyílt parancscsal hamisítástól megóvott ezen népies-orvosság oly jelenség, mely aligha volt még másnál tapasztalható, itt a már nagy idő óta dicséretesen ismert, Neunkircheni gyógyszerész (déli vasút vonalon. Alaő-Ausztr.)

Wilhelm-féle vértisztitó-thea értetik,mely ezerszeres tapasztalat szerint czúz- és köszvény ellenes hatása által a vér és alkatré­szeinek megujjitásával követve a
C S Ú Z  és K Ö S Z V É N Y Thatározott legkedvezőbb gyógymóddal meggyógyítja- - Szabály ellenes vérvegylilék gyöke­res orvoslása rendszerint bizonyos orvosszer vagy természetes gyógyvíznek huzamos időn át leendő használatától függ, ezen tapasztalaton alapulnak a fürdőkben, vizgyógyintőzetekbeu megállapított gyógymódok. — Hasonlóan és pedig biztos és határozottam kitűnő hatásúnak bizonyult be a W ilhelm -téle vértisztitó  thea, sőt a fürdő gyógymódnál is hatásosabb­nak (tavaszi, nyári, őszi és téli gyógyszerül hosszabb időn át való alkalmazása mellett) mindazon betegségekben, melyek a vér tisztátalanságából erednek. — A mily nemesnek tű­nik fel a testnek e nedve az emberre nézve, époly külömbözők a szenvedések, mik annak megromlásából keletkeznek. — A hol tehát a körülmények az idő vagy tehetség nem en­gedi meg a rendszeres fürdő gyógymód alkalmazását, csúzos bán tál inakban, minden idült megrögzött bajokban, minők gyereklábak, — folyvást genecsedő sebek, mindennemű bőrkü- tegek pörzsönetek, kiizzadványok és elmérgesedő daganatokban a W ilh e lm -fé le  v é rtisz­titó  thea az egyedüli és közelfekvő gyógyszer, mellyel mindenki életét és egészségét viesza- szerzi és fenntarthatja.A gyógy füvek forrázata alakjában való theaivás mindenekelőtt mint oldó és vizel- lethajtó belső szer mutatkozik, ezzel a testnek egész szervezetén akkép áthatol, hogy min­den egyes részében (a hol megzavartatott) a rendes elválasztáa visszsűlllittatik. — Ennél fogva érthető, hogy ezen vértisztitó theának igen előnyösen a n\áj és lép n ek d uzzadásai­ban, altesti bántalm akban, sárgaságban, vizelleti b ajo kb an , gyom or szorongatás- ban sat. hatnia kell. — Másodrendű bajokban, melyek a íőn.zervek rendes működésének hiányából támadnak, minők szélbajok, altesti szorulások, magö.mlés, férfigyengeség, nőifolyá- sok sat. továbbá scrophulosus betegségek igen gyorsan és alaposan gyógyitalnak ezen vér- tisztító  thea által.Hogy az ily népgyógyszer és annak sikerültsége ám ítás és ham isításra  vezetett, magától érthető, szükséges tehát, hogy ezen vértisztitó tb.ea egyenesen forrásánál W ilh elm  F e re n ci neunkircheni gyógyszerésztől (Bécs mellet L)  yagy alábbi raktárainál vétessenek.Végül megjegyzendő, hogy egy csomag nyolc * napra elegendő és hogy a haszná­lati utasítás minden csomaghoz mellékelve van. E gy  f s o m ig  ára: 1 fr t .V idéki rak tá ra k : Sipőcz István gyógyjzerésznél, Cserta Igyná-cz kereskedőnél Pécsett; — Czinguli Sándornál Dárdán: — Prager £ . gyógyszerésznél K. Kanizsán; — B<ck Béla gyógyszerésznél Kadarkuton. — Schrőder Eb jfc gyógyszerésznél és Khon Jakabnál Ka­posvárt: — Rozenberg Em. Keszthelyen; — 8zé ,p József g .  ógyszerésznél Mágocson ; — Grttnhut Miksánál 8zigetváit; Cséby Antalnál Tr »polczán. 379. (7—1)



Vlérvadó a Lajthán innen s a Lajthán túl, egye­dül a béosl-tőszdeAma tetemen hátrányokat, melyeket bi­zonyos vállalatnak egy minden befolyás ásakarat nélküli pénzszegény vidéki tőzsdén szenvedni kell, — s viszont egy főtőZ8dénnl □ ni kodás roppant előnyeit — mint szintén a kormány á» a társulat ás testületek szék­helyét, kiknek czimei e piaczon forognak, városok, ahol ajánlatok és tudakozódások té­tetnek, hol minden világrészből a tudósítá­sok összpontosulnak, a hol a nagy üzérke­dések s tőzsérek az árkeletet csinálják, szó­val azon városokét, hol mind a kedvező, mind a kedvezőtlen észleletek annak ideié­ben tétetnek, s mielőtt szélesebb körökbe ki­szivárogna, a legbizalmasabb értesítések idejekorán nyerhetők, ami által 8ZSVS2VS az árfolyamra befolyással lehetünk, — mind­ezt rüpiiatuukban (26. és 42. lap) kimerí­tőéi! előadtuk. — A tőzsdének küszöbén álló nagy mozgalmait véve tekintetbe, a „szabad' speculatiou és az annyira kedvelt, társasági üzleteinken kivül a mérsékelt koczkáztatással való műveleteket ajánljuk leginkább, s különösen a kettős díjat (#se»- lsg nyereség: egyaránt akár e m e lk e d n e k  akár esnek az árfolyamok) mi mellett a díjak még a legkedvezőtlenebb esetekben sem veszhetnek tökéletesen el. Jutaléki árak a legolcsóbban. — A vezérkörókkeü köze­lebbi viszonyainknál fogva egyenes, köz­vetlen s gyors értesítésekkel szolgálhatunk (szakértőén s költség nélkül;. Pontos, titok­tartás melletti kivitel. Sürgöny forgalom. Értesítő levelek ingyen.___ A jelenlegi pénzvisionyok s abefolyó tőkék következtében azon helyzet­ben vagyunk, miszerint az üzérkedést véts- leknél s a tőkék és értékpapírokra kölesö­nöknél a kamatlábat évi 5° „ra leszállíthat­tuk I díjmentes l . ' V i  Mutatványszá­mok a . Leitha* pénzügyi sorolási lapból b-rmentve Tartalomdús, nél-külözhetleu sorsjegy-naptárt (az összes eu- róp. játéktr-rvezetek) elhelyezési, üzérke­dés! papirosok és nemeket, sorsjegybiztosi- tásokat ifigyelemre méltó a küszöbön álló húzásokat véve tekintetbe) stb. tartalmazó röpiratoka.t. kívánatra ingyen éa bérmentve küldjük raeg. " W t í  852. (4—3)
. (Halmai) kiadóhivatalának banki 

Héra. b o h o t t e n r i n g  I á .

Utolsó felhívás
a húzás előttrésztvétoli? a Hamburg állam által biztosi- 1 tott nagy pénzsorsjáték nyereményesélyeiben Imelyben f 361. (5 — 4) I

9 millió 140,340 márkaalig nehány hónap lefolyása alatt bizonyosan nyeretik.Az uj 7 osztályba osztott játékterv 100,000 .orsjegy közt 50,800 nyereményt foglal magé-bán és pedig esetleg
4 0 0 ,0 0 0  inárkakfiUŜ ÖRen azonbannyajr. Mark. nyer. Mark.

1 250,000 3 8000v 150,0 0 3 6000
1 100,000 66 50 >0
1 60,000 6 4000
1 60,000 109 30002. 40,UW ZIZ z w u3 30,000 ÍO 1D(PI
1 25,000 2 12004 20,000 533 10007 15,000 1074 500
1 12,000 100 30029 10,000 29115 138stb. Btb.

LADÓ. Egy mégjó- 
I karban lévő finom 
utazó bunda farkas- 

[bőr béléssel. — Hol? 
megmondja a kiadó 
hivatal. s82. p-u

Mária-celli 
yy omor-cseppek

jeles hatása gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai elllen,és tT>liilmúlhatatlan az ét- vágy-hiány, gyomor- k > elitese* rosazagu lehelet, szelek, sava­nyú felbüfögés, kó- l ik a , k) omorliurut, gyomorégés, bugykö- képződés, túlságos nyálkaképzödés sár­gaság, undor és há­nyás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyo- inorgörcs, székszoru- lat, a gyomornak túl­terheltsége étel és ital S  á lta l, g iliszta lép és ^  májhetegség, arany­eres bántalmak ellen. 

Egy üveges© ára haszná­
lati utasítással együtt 35 lei?.

Kapható: Pécsett K o vá cs  M ih á ly  
g y ó g y szeres t ú r n á l.Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében. 
K ö z p o n ti  szé t k ü ld é s i  r a k tá r  n a g y b a n  és 

k ic s in y b e n .
B I I A D I  K Á R O L Y .*s „ő r n a g y a ih o z - csimzett gyógyszertárában

Kremzierbeu, Morvaországban821. (0-9)

az első nyereményhuzás hivatalosan és vissza- vonhxtlanul
1881* deexember 14- éti 15-érevan megállapítva és kerül ehet:

1 egész eredeti sorsjegynek az ára csak 6márka vagy frt 3.50. o. é. 1 fél eredeti sors­jegy ára csak 8 márka vagy firt. 1.75. egy negyed eredeti sorsjogy ára 1 V, márka ragyfrt —.90. kr,és ezen az állam által biztosított eredeti sors­jegyek az ősszeg beküldése ragy postai lefi­zetés mellett a legtávolabb vidékre is elküldet­nek általam bérmentve. Kisebb összegek pos­tai levéljegyekhen is beküldhetők.A Steindecker ház rövid idő alatt nagy
nyereariayeket 125,000 m . 90,000 m. és több30,000 m. 20,000 m. 10,000 márkás stb. nye- reményt fizetett ki érdekfaleinek és ez által számos család szerencséhez járult.A lefizetések a nagy, nyereményesélyekkel arányban igen jelentéktelenek és a szerencse megkisértése csak ajánlható.A megrendeléskor minden résztvevő meg­kapja a hivatalos tervet, a melyből úgy a nyereményeknek osztályokra való beosztása, mint az illető betétek is láthatók és a húzás után a hivatalos nyereményjegyzéketA nyeremények kifizetése mindenkor pon- tossan teljesittetik állami biztosítás mellett postán való küldés által, vagy pedig az érdek félkivánságára az én összeköttetésem által min­den nagyobb helyen ausztriában eszközölhető. Megbízásokat bizalomteljesen kérek intéznirégi Ismert ezégemre.

STEINDECKER JÓZSEFbank és- váltóüzlet, Hamburg.U. I. A Steindecker Jfosef-féle ház —mindenütt mint solld és reális ismeretes — külön reklámokra nem szorul; esek tehát el is maradnak, mire a tisztelt közönség külön figyelmeztetik.
JJT Ajánlkozás.

Esi-y 28 éves fiatal ember, 
ki a gépészeti vizsgát

jó sikerrel végezte
378. (3—2) mint

k o v á c s  és g é p é s z
ajánlja inasát,

bármelyik gazdaságban.
Bővebb felvilágosítást ad e lapok 

kiadóhivatala L. I. név alatt.

V en d ég lő  bérbeadó .
Siklósi-utcza 20. számú 

vendéglői helyiség, a hozzá tartozó 
istálló, fészer stb.-vei együtt azonnal 
bérbeadó.

Értekezhetni, Makár-utcza 1-bő 
az. alatt. *73. (S-S)

Nincs többé beteg és romlot bor!
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek igen becses tudomására 

hozni, miszerint alólirott a bor általános és különös betegségeinek és rom­
lottságának, nevezetesen erjanyag túlságos és felesleges jelenléte a bor­
ban, esereny, csersavhiány, nyúlósság, megtörtsóg, keserűség, ecze- 
tesség, büdösség, szin- és Ízetlenség, erö-és zamathiány, virágosság, 
és hálósság eltávolítása, szóval bár mily betegségben sinlődik a bor, azt 
kigyógyitom és tökéletesitem, s igy a bor gyógyítása és helyrehozására sok 
éven át e téren szerzett tapasztalataimból merített szakismeretem tudatában 
a nagyérdemű közönségnek hajtandó magamat elhatároztam.

Hazánk gazdasági ágainak egyik fó tényezője a bortermelés és ezzel 
kapcsolatos borpinezészet; s épen ez utóbbiban vagyunk még azon fokon, 
melynél igen sok tökéletesbet óhajtunk. Ezen körülménynek tulajdoníthat­
juk azon gyakran tapasztalható tényt, hogy aránylag elég pinezóben talál­
ható vagy elromlott, vagy beteges bor.

Ezen segiteni aránylag csekély haszonért czélom ajánlkozásommal.
Midőn tehát e részben magamat a nagyra tisztelt bortermelő közön­

ség becses figyelmébe és hajlamába ajánlanám, egyúttal tudatom azt is, hogy 
becses meghívásra helyben, vagy vidékre a fuvarbér előlegezése mellet azon­
nal megjelenni és kívánatra az illető tulajdonos pinezéjóben a munkát a lehe­
tőségig gyorsan teljesíteni kötelességemnek tartandom.

Ijakásom  Pécsett, N ep o m u k  iitcxa 25. sz.
Teljes tisztelettel

(3-8) Szem ányi Ferencz.
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Legújabb gyógyjelentés és 
köszönetnyilvánítások.Tekji
FélI több jót tevő Hoff János-félv malátakivonat- | Bőréből 15 palaczkkal megküldeni.Tisstelettel Puhr Emília.
H ivatalos gyógyjelentés.Cbíbx. kir. szabadalmazott központi bi- I zottaán-^h. Flfufburg; ,  A Heff malit aki vonat-egészségi sör egészén kitűnő erősítő szernek bizonyult.

Wtttge őrnagy,
a porosa katonai kórod* képviselője.

Ó v á s !As utinzott úgynevezett malita-készit- mények használata ellen.A valódi csiszárok, királyok s a legfőbb orvosi tekintélyek részéről 50-szer kitünte­tett s elismerésben részesített maláta-k őszit-
| alakban) s a teljes név aláírássalI (.  v<dj. “A hol a védjegy hiányzik, vagy ahol valami más fordul elő, az a gyártmány ha­misított s visszautasítandó. — A valódi leg­első nyáka oldó gyógyhatásos maláta mell- ezukorkák kék papirosban vaunak. 2 írton | alól nem szállittatik el.

HOFF JÁN08 os. kir. udvari szállítóBées, Örsben, Breunerstrasss 8 .F Ő R A K T Á R : Pécs: S p i f e r  S . i s  S i -I pöc» I tt . M ohács: S e h le tin g sr  M. BAta- szék: M a y tr  O . Baja . M id iit•  I tt . Bony-hád; W ib tr  G yö rg y. E szé k : W ilh e im J . ét 
tá r ta . K ap osvár: B ab o ch a y K ., L a ip t ig  
A n(., A u g u s tin i  Á g . Szegzárd: H a h n  A d o tf .  T o lna: E ite n b a r t  G yu la .______ 301. (12—Nyújtsunk kezet a szerencsének!
4 0 0 ,0 0 0  márkafőnyereményt nyerhetni alegujnbbau rendezett, aa állam által engedélyezett és garantiroz«ttpénzsorsolásnál.Az uj terv oly előnyösen van berendezve, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásnál 50,800 nyeremény játszatik ki, melyek közt van a 400,000 bir. márka főnyeremény nevezetesen pedig,

1 nyerem. 12,000250.000150.000
100.000 60,000 60,00040.00030.00025.000 

20,000 15,000

283
66

109
2125331074

19,116stb.

10,000800050003000
2000
1000500138stb.A nvereméuybuzások tervszeriut hivatalosan megeiösittetuek.Ezen, az állam  által rendezett és garan- tlrozott uagy sorsjáték közelebbi húzására.

1 egész eiedeti sorsjegy ára csak 6 máma vagy 3 és '/» frt, egy fél 8 márka vagy l'/« frt, egy negyed 17, márka vagy 90 kr.Minden megrendelés az összeg beküldése, vagy utánvét mellett a legpontosabban eszkö­zöltetik, ■  minden megrendelő megkapja az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet.Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv ingyen küldetik meg. a melyekben a nyeremé­nyek beosztási osztályai úgyszintén ez illető betétek láthatók, nemkülönben húzás után azon­nal sorsolási liszta felszólítás nélkül küldetik.A nyereménynek kifizetése az állam garan- cziája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összeköttetéseink­nél fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összeköttéebeu álló bankházaknál.Bankházunktól vett soijegyek mindig nagy szerencsének örvendenek, s igen sok nyere­mény közt többször a főnyereményt is tőlünkvett sorjegy nyerte, (a többek közt: 250,000 225,000 150,000 100,000  80,000 60,000 40,000 márkás stb.) melyek az illető érdekel­teknek közvetlen ki lettek fizetve.Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvétnek fog örvendem. Szives megrendeléseket minél előbb minden­esetre f. é. november hó 30-ika előtt kérünk megtenni.
Kaufmann és Simon,

bank- é l  váltóQzlete Hamburgban.Mindennemű államkötvények, vasúti részvé­nyek és kölcsönsorsjegyek megvótetnek vagyeladatnak. F  * uiU. I. Szabadjon Itt köszönetét mondanunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálása által ezentúl Is legfőbb törekvésünk leend kiérdemelni.838. (9—7)__________  O . D ‘

E l s ő

ügyvédi -  ügynöki-iroda
(fennáll 1867 ik év óta )

Ugyvódtársaimtól, egyletek-, társula­
tok-, községek- és magánosoktól stb. el­
fogadok minden megbízást, mely peres 
vagy perenkivűli ügyekben az egyes mi­
nisztériumok, kir. Curia, kir. tábla, e. f. 
bíróságok, hitelintézeteknél stb. közbenjá­
rást, helyettesítést, kölcsönügyletet, szor­
galmazást, értesítést igényel. Eszközlök 
ezégbejegyzéseket, készítek vád- és vád­
iratokat.

Irodám czélja a rendes ügyvédi mű­
ködés mellett közbenjárásom által a vi­
déki közönséget az utánjárási költségektől 
megkímélni s gyors tudósításokkal szol­
gálni-

Perenkivűli ügyekben a díjak egy 
fél napi időnél többet nepn igénylő eljá­
rásért 1—3 frt. mely összeg előre kül­
dendő be.
Irodám helye: Budapest IV. Bástyfeutep 33

Reső Eriséi Sfihdor,

C s o d á l a t r a  m é lt ó  a  term é­

s z e t  e r e je ,
htí a *  a kellő  m ód o n  a lka lm a zta tik .

A természet ereje!
így  k iáltok  én I* fel, é t  önnek enennel legbeneőbb kö«z3netom« U 

le.he>em k i, miután h á l a  l é g y e n  é r te  a z  I s t e n n e k ,  * i  «n W inkelu,.,*  
féle l a j t o r j á n  g y ö k é r  s z e s z -  é s  h a j k é n t ,  r  s e  segélyt ho lo tt Mámon,, 
halam kihullása ellen • annak  njra n ö v é sn é l • e**k * it  óhajtanám, * 
aaerint a i  Igaciág a világnak tndomáaára jnsaon. Kaufman P. Duklái.

H é t  é v ig  k a p a * *  é s  s z a k á l t a l a n ,  — m int amilyen 24 éva• g*. 
tá l ember létemre veltam, csaknem kétségbe ejtő. A* Ön csakugyan csodá-
latraiul I tó és gyógy hatásos W i n k r l m a y e r f r t e  b o j t o r j á n  g y ö k é r  ««.*
é s  h a j k e , n ő s é n e k  ha ttn á la ta  után alig két hónap alatt ismét tömött hs 
jS t'nvertem , sőt még a  siskájára  Is, melynek kinövésébe pedig még ma- 
gam is kételkedem, Igen n * p  sűrűn m ntatkoilk . H á l a  é r t e  a s  Is te n n e k  
s  a  t e r m é s z e t  g y á g y s r e j é n e k  ;  önnek kBsaönetemet. mintán lagkot*
lebb Bécsbe fel fogok ráudulni, élő aaóval fogom kifejeani.

K andler J .  gépésa Budapesten

As ön W inkelniaver-féle b o j t o r j á n  g y ö k é r  s z e s z é n e k  néhány 
gell elhassaálása után. p a r ó k á m a t ,  m e l y e t  m á r  c s a k n e m  e g g  s%. 
v is e l t e m ,  ismét félretehettem. • n ő i t  Nmét megvan a hajam, töt több 
m int eaelStt. K ién e r e d m é n y r ő l  nálam bárki is meggyöaödhetik

W endt. J .  jósiágtulajdonos B .-Lag. a Thaja mellett Al.ó-Auattrk

Én aa ön valódi W lnkelmayar-féle bojtorján gyökér ámenéből j  
laczkkal bosattam  magamn-k, - annak hassn ilaU  mellett mind a mellen 
Is, hogy alig v a g y o k  m é g  t O  é v e s ,  r ö v i d  p á r  n a p  a l a t t  n a g y  g, 
s z é p  s z a k á i t  k a p t a m .  Eaennel hálás kössönetomet fejeaem ki. marad 
tani tisztelettel Ifjú Maguaer Lőrinci, Krappon (Kraina)

I.egbensöbb halás köaiönetem et aa ön W l n k e l m a y a r - t * \ *  b o jto s ,  
j á n  g y ö k é r - s z e s z é é r t ,  melynek h á r o m  h e t i  h a s z n á la t a  után, portipö, 
t ö m ö t t  s z a k á i  birtokában vagyok En as ön c s o d á l a t r a  m é l tó  késsé  
m e n y e i t  mindenkinek a legmelegebben ajánlhatom .

Berger Jóasef Elg. lovag Béta.Ezen, valamint sok más száz elismerő és kössönőiratok, melyek nálam eredetiben miudt-nki á lta l bárm ikor i§ b e te k in th e t i védett k i vannak téve, a W inkelm ayer-féle bojtorjáugyökér szesz baj kenőcs minden dicséretét feleslegessé teszik, mivel jó önmagát dicséri meg. 
A r a i :  1 palacsk W inkelm ayer-féle bojtorjángyökér-asess 90 kr.

1 tégely „ „ haikenöcs 50 .
1 palalcik  „ „ olaj 40 „

Póstai megküldésnél (a pénabekűldésa vagy utánvétel mellett) csomagoláséit 10 k rral több.

Központi raktár WINKELMAYER J. Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159.
Vttoaktár: BndapMten, T ö r ö k  J ó z s e fe m é ! gvófysseréaa klráls-ntcaa 7. sz. Z á g r á b  : M l t t e l b a e h  S . gyógyst. p*. 

z s o n y :  K a r e r  ,1 .  Illa ta .érési EUcherth gasse 0. T e m e s v á r u t t :  . l a r o m i z s  E .  gyógysi. T a r c z a y  I s t v á n  gyógyazeiém 
K o l o z s v á r o t t :  S z é k e ly  M ik l ó s  ygógyaicrésr. G y ö n g y ö s ö n :  M eriiti Nándor gyógysierésa. I l e b r e e z e n  : Roschaek E
gyógysseréai, valamint minden hírnevei gyóg .siortár és illat-ierkereskedésben.A tömérdek hamisitáa kikerülése végett csak arra kéretik mindenkor W inkelmayrr-félt valódi bojtorjáugyökér készítm ényt kérni s arra ügyelni, hogy minden palaczkou J . Wmkal-mayer, Béca VI. Qumpeudorferstrasae 169. ezég legyen alkalmazva. 377. (12—1,
>oooooooooooooooc

Hirdetmény.
Pécstől egy árai távolságöan az 

országút mentén fekvő Szalánta köz­
ségben egy 4 szobából, konyhából, ka­
marából, félszerből, istállóból, pinozé- 
ből és szép belsőségen levő gyümöl­
csös kertből álló ház •/. kültelekkel 
és azon levő 1 cat hold szőlővel 
együtt jutányos feltételek mellett sza­
bad kézből eladó.

Bővebb tudósítást a venni szán­
dékozók alulírottnál nyerhetnek Pé­
csett Gábor-ntcza 11 sz. alatt.

Feszti Rujm ár,366. ( — 6) b. ügyvéd.
xx>ooooocooooocxx

A „Socióté Francaise“
csokoládéja

a világnak elismert legjobb gyártmánya.
Főraktár Pécsett: 

Simon János Spitzer Sándor, Blau- 
horn J. Cserta Ignácz, Kovácsics Ká­
roly kereskedő, Muhr Henrik és Kain 
mermajer I. ezukrász uraknál.

35r. qj—61

Az e czim alatt Bicbter_______________________  lipcsei kiadóintésetébenmegjelent röpirat egéssségeseknek az első be­tegségi tünetek leküzdésére, betegeknek pedig a baj sikeres gyógyítására m e g b íz h a tó  ta­nácsokat nyújt. E könyvet Gorlncbek Károly cs. kir. egyetemi könyvkereskedése (Bécs, I Istvántér 6) ingyen és bérmentve küldi n eg • igy a megrendelőnek nem okos több költséget 
2 krajczárnál a levelező lapért. 344. (10—2)

a a a a a ----------- M M ----------------T X WWW----------- w w w w ----------------

X  S "  A  pécsi püsp. lyceum i nyom dát
£  alulírott kibérelvén, van szerencsém az összesff B

* * *
ni nyom dát f
•séru az összes m

vago
a t. ez. közönségnek ajánlani.

Nyomtatványraktáram
a törvénykezési, közigazgatási, lelkészi, katonai és ipari ezé- 
lokra kellő űrlapokat szolgáltat. Mindennemű és terjedelmű nyom­

tatványok gyorsan és pontosan elkészíttetnek.Már régebben fenálló ás újkori gépekkel dolgozó
3 r ö ü 3 T T r l c ö t é s z e t e r a n .

legdíszesebb és legegyszerűbb munkákat csinosan és jutányosán 
állít; elő.

Í R Ó -  é s  r a j z e s z k ö z ö k  = -

leguagyobb választékban kaphatók újólag felszerelt üzletemben, 
Pécsett Király (iö-)utczában a Kaszinó épületében és lyceumi 
nyomdában, Lyceum- és Oposta-utcza sarkán.

Melyekkel magamat ajálva a t. ez. közönségnek, maradok
tisztelettel

1
f P  370. (3-3) Feszt i

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Ü zle th e ly is é g  változta tás .:
Alulírottaknak van szerencséjük a n. é. közönséget tisztelettel értesí­

teni, hogy az eddig Király-utcza Schak-féle házban létezett

szabö üacletttliet

Pécsett, 1881. nyomatott ifj. Madarász E.

J  f. é, október hó 1-én Széchényl-tér Placsek-féle házba helyezték át,
V  midőn erről a n. é. közönséget értesítik el nem mulaezthatják tudomásul
♦  hozni, hogy üzletük megnagyobbitáea, nagyobbizerü • elönyöz összekötteté- 
ö  Beik 41ul aIon kellemez helyzetben vannak, hogy bárminemű igényeknek íz
♦  a leggyorsabban, pontosan • a legelőnyözabb árak mellett megfelelhetnek.
y  A n. é. közönzégnek eddigi zzivez pártfogását megköszönve, kérik
>  azzal uj helyiségükben is szerenceáltetni, a hol is főbb törekvésük leend azt 
x  minden tekintetben kiérdemelni.
^  Pécsett, 1881. október hó 1-én.
♦  *28. (10—8) __ _ Kiváló tisztelettel

♦ "^XTlro-tor Iv£. é s  f ia -  ^
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦




